

烏方稱俄軍在扎波羅熱核電站上裝炸藥

美宣佈再向烏提供10億美元安全援助 俄大使稱美國為衝突火上澆油

俄羅斯國防部發言人科納申科夫8日表示，俄打擊烏「海馬斯」多管火箭炮系統，攔截多枚美制「海馬斯」火箭彈。美國官方當地時間8日宣佈，將再向烏克蘭提供10億美元的安全援助。美媒稱美國國防部首次承認向烏克蘭移交反雷達導彈。俄羅斯駐美大使稱，美國為烏克蘭撥付額外援助證明美國繼續在為衝突「火上澆油」。俄烏繼續相互指責對方襲擊扎波羅熱核電站。

美國將再向烏克蘭提供10億美元安全援助

據美國哥倫比亞廣播公司等媒體當地時間8日報道，美國官方當日宣佈，將再向烏克蘭提供10億美元的安全援助。

據美國國防部表示，此輪安全援助包括分別與美方此前向烏方提供的「高機動性多管火箭彈系統」（HIMARS）和「國家先進地空導彈系統」（NASAMS）適配的彈藥、7.5萬發155毫米口徑炮彈、20門120毫米口徑迫擊炮和2萬發適配炮彈、1000個「標槍」反坦克導彈系統、數百個AT4反坦克火箭筒以及50輛裝甲醫療救護車等。

美國國防部相關官員表示，這些軍援都是為了幫助烏克蘭人增強擊退俄羅斯在烏東部的進攻，以及解決南部和其它地區事態變化的關鍵能力。

這是美國迄今向烏克蘭提供的規模最大的單次安全援助。自拜登政府執政以來，美國承諾向烏克蘭提供的安全援助總額已達約98億美元，其中有91億美元是在今年2月以後提供的。

據路透社8日報道，美國國際開發署表示將向烏克蘭提供45億美元的預算支持，用於滿足烏政府的緊急需求，包括支付養老金、社會福利和醫療保健費用。這筆資金將在與世界銀行、美國財政部協調後，分階段撥給烏克蘭政府。第一批30億美元的資金從8月開始支付。

自俄烏衝突發生以來，美國對烏克蘭的財政援助總額已達85億美元。

美國國防部首次承認向烏克蘭移交反雷達導彈

美國有線電視新聞網當地時間8日報道說，美國國防部宣佈，已向烏克蘭移交了一些反雷達導彈，用於應對俄羅斯的雷達系統。這是美國國防部首次承認向烏克蘭移交了此類導彈。

美國國防部負責政策事務的副部長科林·卡爾介紹了上述情況，但是沒有明確說明這些反雷達導彈的類型及數量，以及在何時移交這批導彈。

有美國國防部官員表示，這些導彈為雷神公司生產的AGM-88高速反雷達導彈，射程超過48千米。這些導彈可以用來瞄準俄羅斯的防空雷達系統，如S-400型防空導彈系統。這種導彈還可以瞄準俄羅斯的反電池雷達，俄羅斯用這種雷達來瞄準烏克蘭的大炮。

俄駐美大使：美國為衝突火上澆油

俄羅斯衛星通訊社9日援引俄羅斯駐美大使阿納托利·安東諾夫的表態說，美國為烏克蘭撥付額外援助證明美國繼續在為烏克蘭衝突「火上澆油」。

阿納托利·安東諾夫表示，美國「越來越多地捲入衝突，正接近與俄羅斯對抗的危險線」。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫8日表示，只有在俄烏兩國談判代表團完成所有前期工作之後，俄羅斯總統普京和烏克蘭總統澤連斯基之間的最高級別會面才有可能舉行。但到目前為止，尚不具備這樣的前提條件。

扎波羅熱州已開始採用俄聯邦法律

據俄羅斯衛星通訊社9日報道，扎波羅熱州相關行政機構成員弗拉基米爾·羅戈夫介紹說，該州已開始在各領域採用俄聯邦法

律，例如該地區的警察已遵循俄聯邦《刑法典》和《行政法》。

此前，扎波羅熱州負責人葉夫根尼·巴利茨基已簽署舉行該地區加入俄羅斯公投的命令。

俄烏繼續相互指責對方襲擊扎波羅熱核電站

俄羅斯衛星通訊社8日援引俄外交部的消息稱，烏方對扎波羅熱核電站發動襲擊，實際是在劫持整個歐洲。俄羅斯指責烏克蘭再次炮擊扎波羅熱核電站是「新的核恐怖主義行為」。烏克蘭同一天則回應說，駐守扎波羅熱核電站的俄軍已經在核電站安裝了炸藥。

烏通社8日援引澤連斯基的表態說，鑑於俄羅斯正在製造與核災難相關的威脅，呼籲國際社會加強對俄制裁。

他指出，烏方正在積極向世界通報俄羅斯襲擊扎波羅熱核電站這一「核詐謀」行為。國際社會已經作出了適當的反應。但仍有必要加快反應速度。外界需要對恐怖國家和整個俄羅斯核電工業體系實施新的制裁。

除此之外，澤連斯基還表示烏克蘭完全有機會確保糧食海運出口的節奏性。

當地時間8日，烏克蘭駐黎巴嫩大使館在社交媒體上發文表示，由於交貨延遲（超過5個月），黎巴嫩買家拒絕接收首艘烏克蘭運糧船「RAZONI」號運載的貨物。

烏克蘭總理什梅加爾8日在社交媒体發文說，他與德國財長克里斯蒂安·林德納進行了線上通話。林德納承諾德國將幫助烏克蘭盡快從歐盟獲得剩餘80億歐元的宏觀經濟援助。

俄宣佈暫時退出《新削減戰略武器條約》規定檢查

俄羅斯外交部8日發表聲明說，俄方當天已通過外交渠道正式通知美方，暫時退出《新削減戰略武器條約》規定的接受檢查的本國設施。

聲明表示，根據該條約相關條款規定，俄方被迫採取這項措施，是因為美方一直試圖無視當前現實條件下重啟檢查而為其創造單邊優勢，實際上剝奪了俄方在美方領土進行檢查的權利。

聲明指出，俄方的目標是消除這種不可接受的情況，並確保條約所有機制嚴格按照各方對等和平等原則運作。由於美方操縱採取反俄單邊制裁措施，俄美之間的正常空中交通中斷，美國的盟友及其夥伴國家的領空對俄關閉，俄方檢查人員無法入境美國。但同時美方檢查人員抵達俄羅斯卻不存在類似障礙。俄外交部已向有關

國家提出這一問題，但未得到答覆。此外，由於有關國家對俄實施簽證限制措施，擬前往美國的俄方檢查人員和機組人員難以獲取可能的過境國簽證。在所有這些問題沒有解決方案的情況下，恢復美方堅持的檢查活動為時過早。

聲明強調，俄方採取的措施是暫時性的。在現存問題得到解決後，俄方宣佈的相關措施將立即取消，並將全面恢復執行。

《新削減戰略武器條約》由美俄兩國2010年簽署，2011年生效，有效期10年。美俄《中導條約》2019年失效後，這一條約成為兩國間唯一軍控條約。2021年，俄美同意將條約延長至2026年。俄美本已開始就未來限制核武器條約進行協商，但俄今年在烏開展特別軍事行動後雙方對話中斷。

中新社



8月9日，韓國首爾大學附近的道路因遭遇強降雨而受損。

中新社

韓國首都圈暴雨已致8人死亡 包括一名中國公民

據韓聯社報道，韓國首都圈地區從8月8日開始的降雨引發多種災害，據韓國中央災難安全對策本部統計，當地時間截至9日上午10時，韓國首都圈及中部地區的暴雨已經造成8人死亡、6人失蹤、14人受傷。中國駐韓國大使館證實，一名中國公民在暴雨災害中不幸遇難。

綜合香港中通社、北京《環球時報》報道，目前因暴雨遇難的多為年長者和兒童，首爾市一名年過60的公務人員在清理倒伏樹木時觸電死亡，另有3人因被困半地下室溺水身亡，其中2名死者46歲，另

一名13歲。在韓國京畿道廣州市，分別有2人因公交車站倒塌和道路塌方身亡。關於上文提到的不幸遇難的中國公民的具體情況，目前還有待進一步的信息。

除了人員傷亡外，韓國受災多地的交通也受到了暴雨影響，多處公路和軌道交通線因為浸水導致停運。首爾有7條地鐵線路進水，仁川有1條地鐵線路進水，造成部分地區停運。還有80處道路、3處地下車道、26處江邊停車場、45處河川旁道路也被封鎖。

據韓國氣象部門的監測，從8日0時

到9日凌晨4時，首爾部分地區累計降雨量達到417毫米，還有多個地區降雨超過300毫米。

《朝鮮日報》稱，當日降雨量為102年以來首爾單日降雨量最高值。

據韓國總統辦公室消息，韓國總統尹錫悅9日上午召開防汛工作緊急會議，指示相關部門、地方政府、有關機構加強緊急措施全力避免人員傷亡。另據韓媒報道，位於漢江上游的韓國最大人工水庫昭陽江大壩將於當地時間10日時隔2年再次開閘洩洪。

重建信任、修復關係 布林肯訪問南非

美國國務卿布林肯8日繼續訪問南非的行程，他當天先是在比勒陀利亞與南非外長潘多爾舉行會晤，隨後前往比勒陀利亞大學就美國對撒哈拉以南非洲的戰略發表演講。

據南非「獨立在線」網站8日報道，潘多爾與布林肯的會晤評估了南非與美國的雙邊合作，特別關注貿易和投資關係，也包括公共健康、氣候和能源以及其他共同關心的地區和全球問題。分析人士認為，美國需要與南非重建信任關係，這次訪問是修復關係的一種方式。

據路透社報道，白宮8日發表了新的撒哈拉以南非洲戰略文件，強調了該地區的重要性以及中國和俄羅斯構成的威脅，並誓言要與擁有相同價值觀的非洲國家拓展國防合作。結束南非之行後，布林肯將會訪問剛果及盧旺達。

香港中通社

要求叫停安倍國葬 日本市民團體正式起訴政府

據日本富士新聞網9日報道，日本一市民團體當天向東京地方法院提起訴訟，要求日本政府叫停原定於9月為日本前首相安倍晉三舉辦的國葬，這是日本市民團體首次就此問題提起正式行政訴訟。

根據申訴文件，市民團體認為，舉行此次國葬沒有任何法律依據，是違反憲法的行為。此外，日本政府未向國會闡明國葬的意義、條件和必要性，未經國會討論批准，省略了所有程序，恣意決定辦國葬。這種做法超出了內閣的權力，市民團體要求日本政府叫停安倍國葬和辦國葬的預算支出。申訴文件還表示，日媒的輿論調查和問卷調查結果顯示，半數以上的日本民眾都反對為安倍舉行國葬，日本政府的做法違背了民眾意願。

日本政府已決定於9月27日在日本武道館舉行安倍的國葬。這是1967年的前首相吉田茂以來，再次為前首相舉行國葬，為戰後第二例。但決定宣佈後，遭大批日本民眾反對，日本《東京新聞》認為，反對的呼聲將動搖目前的日本政府執政基礎。

香港中通社

美FBI搜查海湖莊園 或與特朗普離任帶走機密文件有關

當地時間8月8日，有知情人士透露，美國聯邦調查局（FBI）執法人員突襲前總統特朗普的海湖莊園的原因，或與後者離任時從白宮帶走了大量機密文件有關。

上海澎湃新聞報道，知情人士向美國有線電視新聞網（CNN）透露，搜查工作於當日清晨開始，執法人員把搜查重點放在了特朗普辦公室和個住處所在的俱樂部區域。白宮方面表示對相關突擊搜查並不知情。此外，FBI進行突擊搜查時，特朗普本人並不在海湖莊園內。

報道指出，目前美國司法部有兩項針對特朗普的調查，一項與其試圖推翻2020年美

國總統大選結果和2021年1月6日的國會山騷亂有關，另一項與處理機密文件有關。美國家檔案和記錄管理局（NARA）今年早些時候曾向美國國會證實，2021年1月特朗普卸任時，把一些機密文件帶回了海湖莊園。NARA方面曾從海湖莊園中取回了約15箱文件。今年4月和5月，特朗普的助手們分別在海湖莊園接受了FBI的問詢調查，這是FBI對特朗普處理機密文件調查的一部分。

對於FBI的突擊搜查，特朗普表示非常不滿，「海湖莊園正在被一群FBI人員包圍突襲和佔領。我已經配合了相關政府機構的工作，此次搜查是不必要，也是不恰當的。

此類事情此前從未在（卸任）美國總統身上發生過。」

《紐約時報》記者、CNN撰稿人瑪吉·哈伯曼最新披露的照片顯示，唐納德·特朗普在任期間或曾兩次試圖將被撕毀的文件衝入馬桶。CNN此前曾報道特朗普如何無視《總統記錄法》，並經常在閱讀文件、草稿和備忘錄後撕毀它們。維修人員在被召來修理堵塞的馬桶時發現，「他（特朗普）定期在白宮住所的馬桶裡沖紙。」

特朗普否認了這些指控，並在8月8日給美國新聞網站Axios的一份聲明中稱，有關這種做法的報道都是捏造的。

格陵蘭島冰層加速融化 世界首富們跑來「淘金」

全球最富有的一批人正在格陵蘭島西海岸參加一場大型的「尋寶活動」。據極目新聞引述美國有線電視新聞網（CNN）8日報道，包括美國亞馬遜公司創始人傑夫·貝索斯、微軟公司創始人比爾·蓋茨和彭博社創始人邁克爾·布隆伯格等在內的一些億萬富翁正積極投資礦產勘探公司，以期在格陵蘭島獲取更多用於電動汽車的關鍵原料——鎳、鈷等稀有金屬資源。

受氣候變化影響，格陵蘭島冰蓋正以『前所未有的』速度融化，但諷刺的是，這卻成了礦產勘探公司和投資者眼中的商機。文中如是說。

據悉，鎳和鈷等稀有金屬是用於製造電動汽車電池的關鍵材料。隨著全球電動汽車市場快速增長，鎳、鈷和鎳等礦物的需求也在快速上升。

香港中通社

巴基斯坦塔利班頭目在阿富汗被炸死

前還沒有人宣稱霍拉薩尼被殺事件負責。

香港中通社報道，對於爆炸原因目前尚不明確，有報道稱爆炸原因是埋在路邊的地雷，但據不願透露姓名的巴基斯坦官員和巴基斯坦塔利班8日稱巴基斯坦情報人員製造了這起事件，但沒有提供證據或詳細說明。

車是被一枚路邊炸彈擊中。

巴塔前發言人埃赫桑8日在推特上證實了霍拉薩尼的死訊。巴基斯坦塔利班8日指責巴基斯坦情報人員製造了這起事件，但沒有提供證據或詳細說明。